

疾控部门发布最新版新冠病毒疫苗接种问答

别担心！打新冠疫苗不耽误备孕



4月7日，市民在移动疫苗接种车上接种新冠疫苗。当日，位于北京西单商业区的海乐苗移动疫苗接种车正式投入使用。在人流量较大的区域设立新冠疫苗接种点，有利于提高疫苗接种效率，还可为过往行人游客普及疫苗接种知识，加大宣传力度。

国家卫健委8日通报，4月7日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例24例，其中境外输入病例13例（上海9例，内蒙古1例，江苏1例，广东1例，陕西1例），本土病例11例（均在云南）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例9例，解除医学观察的密切接触者381人，重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例186例（其中重症病例1例），现有疑似病例1例。累计确诊病例5384例，累计治愈出院病例5198例，无死亡病例。

妊娠期妇女不能接种新冠疫苗，那备孕期能不能接种，接种后发现自己怀孕了孩子还能要吗？18岁以下人群什么时候可以接种？60岁以上人群接种效果怎么样？近日，国家卫健委发布《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》以及最新版新冠病毒

疫苗接种问答。与此同时，北京市疾控中心也推出了《北京市新冠病毒疫苗接种新版问答》（以下简称“问答”），为公众答疑解惑。

灭活疫苗接种间隔 小于14天建议补种

目前，新冠病毒灭活疫苗需要接种两剂；首剂与第2剂之间的接种间隔要在3周及以上，第2剂在首剂接种后8周内尽早完成。

腺病毒载体疫苗需要接种1剂。

重组亚单位疫苗需要接种3剂；首剂和第2剂的间隔、第2剂和第3剂的间隔建议要在4周及以上。第2剂尽量在接种首剂后8周内完成，第3剂尽量在接种首剂后6个月内完成。

什么情况下需要补种疫苗？“问答”中明确提出，对全程免疫为两或三剂次程序的疫苗，未全程接种者，建议尽早补

种未完成剂次，无需按照免疫程序重新开始接种；对在14天内完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种者，在第2剂接种3周后尽早补种1剂灭活疫苗。对在14至21天完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的，无需补种。

但如果接种第一剂疫苗出现严重过敏反应，或任何神经系统不良反应者，且不能排除是疫苗引起的，则不建议接种第二剂次；另外受种对象接种第二剂次时患急性疾病、或处于慢性疾病的急性发作期应暂缓接种。

根据试验研究，接种第二剂次灭活疫苗大约两周后，接种人群可以产生较好的免疫效果。但接种后不建议常规检测抗体作为免疫成功与否的依据。

根据世界卫生组织最新发布的信息，从全球对新冠病毒变异的监测情况看，尚无证据证明病毒变异会使现有的新冠病毒疫苗失效。

**疫苗对60+人群安全有效
未成年人暂不推荐接种**

60岁以上人群打疫苗安全吗？“问答”中提到，60岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。

目前，4个附条件批准上市的新冠病毒疫苗Ⅲ期临床试验研究纳入该人群的数量有限，暂无疫苗对该人群的保护效力数据。但上述疫苗Ⅰ/Ⅱ期临床研究数据显示，该人群疫苗接种安全性良好，与18—59岁人群相比，接种后中和抗体滴度略低，但中和抗体阳转率相似，提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用，建议接种。

考虑到目前已有的疫苗尚未获得用于18岁以下人群的临床试验数据，暂不推荐该人群接种。

打疫苗无需延迟怀孕 接种后怀孕不用紧张

妊娠期妇女已纳入新冠疫苗禁忌人群。那正在备孕的人群是否需要因打疫苗推迟怀孕计划？“问答”中给出了明确说法：对于有备孕计划的女性，不必仅因接种新冠病毒疫苗而推迟怀孕计划。

同时，如果在接种后怀孕或在未知怀孕的情况下接种了疫苗，基于对疫苗安全性的理解，不推荐仅因接种新冠病毒疫苗而采取特别医学措施（如终止妊娠），建议做好孕期检查和随访。

虽然目前尚无哺乳期女性接种新冠病毒疫苗对哺乳婴幼儿有影响的临床研究数据，但基于对疫苗安全性的理解，“问答”中提出建议，对新冠病毒感染高风险的哺乳期女性（如医务人员等）接种疫苗。考虑到母乳喂养对婴幼儿营养和健康的重要性，参考国际上通行做法，哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后，建议继续母乳喂养。

此外，慢性病人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。健康状况稳定，药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群，建议接种。综合新华网消息

一季度我国农机产品销售收入同比增长78.7%

国家税务总局增值税发票数据显示，一季度我国农资产品销售稳定，农资市场供应充足。其中，一季度农机产品销售收入同比增长78.7%，比2019年同期增长95.9%，两年平均增长40%。畜牧饲养机械、农田基本建设机械、农用包装机械和土壤耕整机械两年平均增

长90.2%、68.9%、71.5%和45%。

增值税发票数据还显示，一季度，我国化肥销售收入同比增长27.7%，比2019年同期增长5.6%，两年平均增长2.7%，整体供应稳定。其中，我国氮肥和磷肥两年平均增长3%和2.7%，与疫情前相比已经逐步

恢复至正常水平；复合肥两年平均增长2.1%，整体销售稳中有增；我国有机微生物肥两年平均增长18.4%，占比持续提升。

在种子供应方面，增值税发票数据显示，一季度，我国种子销售收入同比增长27.3%，比2019年同期增长4.7%，

两年平均增长2.3%。其中，我国粮食种子两年平均增长4%，整体销售形势稳定向好；部分经济作物种子销售持续向好，花草种、蔬菜籽和油料种两年平均增长5.9%、10.1%和10.5%。

据新华社

5+2体彩乐园 体彩陪您天天乐

长沙市超级大乐透4370万大奖被兑领

大奖排行榜上第三位的大奖。

中奖者心情过于激动未到场

对于怎么选号投注的问题，李先生给出了一个让人意外又能理解的答案：“其实不是我中的奖，这张彩票是我老婆购买的。她支持体彩很久了，在过去十几年里一直保持着购彩习惯，昨晚我们吃完饭散步的时候，路过一家体彩投注站就顺便进去买了这张彩票。她昨晚没有看开奖，今天中午从朋友圈看到长沙有人中奖，查开奖号码才知道是自己。她心情激动得不得了，腿都有点抖，说兑奖自己还是不去了，让我和孩子一起来领奖。”

相比起激动的妻子，李先生显得淡

定很多，他表示：“我妻子平时买彩票也就是图个彩头，游戏简单好玩，万一中了高兴一下，即便没中也为公益做了一份贡献。她得知中奖后很激动，但是我觉得也没什么，毕竟再多钱也没有家人健康幸福来得重要。重要的不是有了很多钱，而是有钱了知道如何去使用。”

当被体彩工作人员问到中奖以后如何打算时，李先生停顿了一下接着说到：“我和孩子得知中奖后其实心里还算平静，觉得中奖是好事，但是不能因此就影响了现在的生活，以后该怎么样还是怎么样。至于以后怎么用这笔钱，我们还没有想太多，兑完奖之后我打算回家先睡

三天觉再说。”说到这，体彩工作人员都被李先生逗笑了。

10亿大派奖4月7日晚开启

正如李先生的妻子认为的那样，大乐透游戏简单好玩，每周一三六开奖，单次投注2元，每注最高奖金可达1000万元；追加投注3元，中奖后最高可额外获得奖金800万元，单注最高总奖金可达1800万元。购彩者只需从1—35的数字中选取5个数字作为前区号码，并从1—12的数字中选2个数字作为后区号码即可组成一注号码进行投注。并且，购彩者每花费2元购买1注大乐透彩票，就有0.72元作为彩票公益金。近期还有特大利好：自2021年4月7日起，大乐透10亿大派奖活动正式开启，追加投注即可参与，所有奖级都派奖，3元最高可中3600万元！

公益体彩，乐善人生。截至2021年4月5日，中国体育彩票累积筹集公益金5792.94亿元，本年度已筹集公益金138.54亿元。（袁铖）